
 

 

 

 

 

Protokoll der 21. Sitzung des Gemeindeausschusses der 

r.k. Familienkirche Schmuckerau am 22.06.2021 von 19.00 – 21.30 Uhr 

 

 

Anwesend: Propst Franz Xaver Brandmayr, Kurat Lukasz Kwit, Karl Josef Fitsch, Susanne 

Stadlbauer, Julia Langer, Martha Hlobil, Stefan Narosy, Peter Culk, Edith Macheiner,  

Heinz Langer 

 

Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit 

Gebet und Einstimmung 

Zustimmung der TO 

 

Anliegen des Dompropstes 

 Der Propst dankt Allen für die gemeinsame Arbeit in der Coronazeit. 

 Besonderes Lob gilt auch den Kuraten, die gute Arbeit leisten. 

 Seine Anwesenheit in den Teilgemeinden wird ab Herbst deutlich erhöht. 

 Einmal im Monat sind gemeinsame Kindermessen im Dom geplant, es gibt tägliche 

Abendmessen. 

 

PGR/GA-Wahlen 20. März 2022 

- Die genauen Regelungen der PGR/GA-Wahl kommen in den nächsten Wochen von 

der Erzdiözese. 

- Wie bei der letzten Wahl ist es laut dem Dompropst wahrscheinlich, dass ein GA in 

den Teilgemeinden gewählt werden wird. Die GA‘s entsenden dann Vertreter in den 

PGR der Propsteipfarre. 

- Ab Herbst läuft die Suche nach passenden KandidatInnen. 

- Bei der Klausur (22./23.10) erfolgt eine Schlussreflexion der laufenden 

GA/PGR-Periode. 

- Im Jänner 2022 werden die KandidatInnen der Gemeinde vorgestellt.  

 

Information zu VVR-Sitzung, NPO Covid-Hilfe 

- Für das 4. Quartal 2021 kommt aus dem Unterstützungsfond der Bundesregierung für 

NPO (Non Profit Organisationen) noch ein Zuschuss an alle Teilgemeinden, die 

genaue Aufteilung folgt. Die FK wird ca. 4.000,- € erhalten. Die Zuschüsse werden in 

den Jahresabschluss 2021 aufgenommen. 

- Der Domkindergarten wird mit Übereinkunft der Stadt mit August 2022 geschlossen, 

die Kinder und das Kindergartenpersonal werden in die städtischen Kindergärten 

übernommen. 

- Die Druckkostenbeiträge für das WIR für die Teilgemeinden und die Propstei wurden 

adaptiert. Wir zahlen nun 350,- € statt bisher 300,- €. 

- Bei der Bezahlung von Rechnungsbeträgen ab 400,- € muss die Bezahlung von zwei 

Personen (Karl Fitsch, Stefan Narosy) unterzeichnet werden. Bei Einkäufen sollte die 

Rechnungsanschrift immer auf die Familienkirche lauten. 



TT-Raum, Stand der Sanierungsmaßnahmen 

- Der Raum ist ausgeräumt, die Decke und ein Boden wurden bereits entfernt, der 

Wasserschaden an der Decke ist ein Alter, die überwachsenden Sträucher am Dach 

wurden geschnitten.  

- Beschädigten Latten für die Deckenverschalung gehören entfernt. 

- Die elektrischen Leitungen überprüft Heinz mit Herrn Francetti. 

- Das WC wird komplett saniert. 

- Spätestens Ende Oktober soll der Raum fertig sein. 

- Susanne erstellt dafür einen Zeit- und Arbeitsplan. 

 

Erstkommunion  

- Die Erstkommunion fand wie geplant am Sonntag, dem 9. Mai unter Einhaltung aller 

Covid-Maßnahmen, mit 14 Kindern im Dom statt.  

- Es konnten 10 EK-Stunden in Präsenz gestaltet werden, die Kinder waren immer 

motiviert, die Eltern engagiert. 

- Für Oktober werden von Lukasz die nächsten EK-Stunden für die kommende 

Erstkommunion geplant. 

 

Firmung 

- Die Firmung fand am 23. Mai im Dom statt. Die Firmvorbereitung fand Online über 

WhatsApp statt. Es wurden von Peter jede Firmstunde Impulse ausgeschickt, über die 

dann gesprochen wurden. 

- Die Jugendlichen haben dieses Angebot mit Begeisterung angenommen.  

- Auch in der Eltern-WhatsApp Gruppe fand ein reger Austausch statt. Es wurde gut 

miteinander kommuniziert. 

- Für die nächsten Firmvorbereitung soll Altbewährtes mit Neuem kombiniert werden. 

- Es ist eine gemeinsame Vorstellungsmesse für alle neuen Firmlinge im Dom geplant. 

 

COVID-Präventionskonzepte 

- Ein Plakat mit den aktuellen Covid-Maßnahmen ist vorhanden. 

- Wenn möglich werden die Sonntagsmessen Outdoor gefeiert. 

 

Putzfest  

- Die Sandkisten beim neuen Spielgerüst wurden mit Sand befüllt. Dank an Thomas 

Tallian für den Sandtransport. Die alte Sandkiste wurde entfernt. Stefan besorgt noch 

zwei fehlende Abdeckplanen. Das Spielgerüst wurde adaptiert. 

- Außenanlagen und Innenräume wurden gemeinsam wieder „gereinigt“! 

- Die Kommunikation mit den JS-Leitern hat nicht ganz funktioniert. Sie werden bei der 

nächsten GA-Sitzungen eingeladen. Punkte die uns und den JS-Leitern wichtig sind, 

sollen besprochen werden. 

 

Rückblick 

- Mai/Pfingsten  Alle Maiandachten waren gut besucht 

- Fronleichnam  Aufbau des Altares hat gut funktioniert, Dank an Kurt Bernhard 

   für seine tatkräftige Unterstützung, die Prozession war gut  

   besucht und ein schönes Fest. 

- Klimakonferenz War gut organisiert, 15 Kinder waren bei der   

   Kinderklimakonferenz. Sie beschäftigten sich mit dem Themen 

   Wasser, Lebensmittel und Verkehr. Danach beschäftigten sich 

   die Erwachsenen auch mit den Forderungen der Kinder und es 

   wurden vier Projekte erarbeitet, die in den nächsten Monaten 



   dem Gemeindeausschuss präsentiert werden sollen. Zur  

   Müllreduzierung wird ein Soda-Stream angeschafft.  

 

Vorschau (Der Übersichtskalender für 3. und 4. Quartal 2021 ist als Beilage hinzugefügt) 

- 5.-9. Juli  Sport- und Freizeitcamp von Bernhard Rauch 

- 8.-11 Juli  Mariazellwallfahrt, Organisation läuft 

- 31.Juli-7.Aug.  JS-Lager in Gloggnitz  

- 15. Aug.  Maria Himmelfahrt, Dompatrozinium mit kleinen  

   Domheurigen geplant  

-  5. Sept.  Ghana-Fest 

- 19. Sept.  Erntedankfest, KAB-Frühschoppen, Fahrradsegnung 

- 25. Sept.  Bergmesse auf der Rax 

-  2. Okt.  Stadtwallfahrt Maria Kirchbüchl 

-  3. Okt.  Infantasonntag mit Sarah und Anna, philippinische Speisen für 

   Pfarrcafé wieder geplant 

- 10. Okt.  „Lesefest“ ab 16.00 Uhr für unsere Lektoren und ihre Familien  

- 15. Okt.  Mitarbeiterempfang 

- 17. Okt.  Feier der Ehejubilare 

- 22./23. Okt.  GA-Klausur in Laab im Walde 

- 20. Nov.  Konzert Stadler 

- 15.-24. Nov.  Grüner Adventmarkt Vorbereitungen 

- 25. Nov.  Schmuckerauer Advent 

- 27. Nov.  Adventkonzert 

 

 

Nächste GA-Sitzung, 20. September um 18.00 Uhr 

 

 


